Lencserendszeriinket ugy helyezziik el, hogy az els6, f1 gyujtotavolsagu lencse a targytol z tavolsagnyira legyen (1.
abra).
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A targyrol az elsé lencse a leképezési torveény szerint xf;/(x — f1) tavolsagban ad éles képet, amely a masodik
lencsétSl d — zf1/(x — f1) tavolsdgban van. Ismét a lencsetérvénnyel szamolva a keletkezett képrol, mint targyrol a
maésodik lencse y tavolsidgban ad képet:

fold = fr)z — f1fd
(d=fi—fo)z+ fi(fa—d)
A targy és kép egymastol mért tavolsaga: A = x + d + y. y kiszamitott értékét felhasznélva és a kifejezést rendezve:
(d—fi = fa)a® + (f2 — fr)dex — f1fod
(d—fi—fo)z+ fi(f2 — d) '

Az a feltétel, hogy A, a targy és kép tavolsaga a lencserendszer minden helyzeténél ugyanaz legyen, akkor valdsul meg,
ha A kifejezése fiiggetlen z-t61. Ebb6l kovetkezik, hogy x és 22 egyiitthatoinak 0-nak kell lennidk, igy egyrészt

fo—fi=0.
Tehat a megkivant feltétel akkor teljesiil, ha fo = f1 = f, vagyis a lencsék gyujtotavolsaga egyenls. Tovabba kell, hogy

d— f— f =0 legyen,

tehat d = 2f, a lencsék tavolsaga a gyujtotavolsag kétszerese. A targy és kép tavolsaga:

A=d+

—f2d
A=d+ e =d+d=2d=4f.
Az els6 lencse nagyitasa z/ rx = , a masodik lencse nagyitasa y : d — z/ - f. A teljes nagyitas a
x—f x—f r—f f
két lencse nagyitasdnak szorzata:
fooe—f_ 4
r—f —f

Tehat a lencserendszer elhelyezésétdl fiiggetleniil forditott, eredeti nagysagu képet ad.
Sailer Kornél (Ozd, Jozsef A. Gimn. IIL. o. t.)

1. Megjegyzés. A sugarmenet egy példaja (2. dbra) is mutatja, hogy minden esetben vagy a targy, vagy a kép
képzetes.

2. dbra

Egyébként a lencserendszer teleszképikus, vagyis a lencserendszerre es¢ parhuzamos sugarnyaldb azt parhuzamosan
hagyja el.

Korpdssy Péter (Budapest, E6tvés J. Gimn. IV. o. t.)
2. Megjegyzés. Az is lehetséges, hogy a lencserendszer az A tavolsagon kiviil van (3. abra).
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3. dbra
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